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“Eilisiltaset tapahtumat”, sa-
vaaleia kaikilta ehdokkailta mitä noi H°y"e la""ä'b 'merkitsevät 

maamme pahimpien rikollisten

Federal ion of Labor kyseli ennen 
vaaleja kaikilta ehdokkailta mit.i 
ne ajattelevat niistä kvsvmvksis-Nykyisin kun valtioiden lain- 

laatijakunnat kokoontuvat, ovat
unionistakin hiukan hereiliään. kvse|]a mitä näiden edustajien ¡ sanonut Chicagon poliisivirkaili 
oettaen saada vaatimuksiaan; puojueet ajattelevat niistä; sei jäin olleen liitossa rikollisten 

lainlaatijoiden huomioon, ei mää-1 unohti että toisen talön isännäj.¡.kanssa ja että ellei tätä järjestel

hallinnon loppua CHicagon polii- ta. mutta se unohti kokonaan silaitoksessa; Minä olen usein

Harbor kauniin opettajain ko- 
kous, jossa ovat tehneet päätök- 

Riigan tienoilla ovat venäläi- sen, että tämän kauntin kouluis- 
set ankaran lumipyryn vallites-! sa ei aleta opettamaan sotilashar- 
sa tehneet tuimia hyökkäyksiä joituksia. Tämä päätös tarkoit- 
saksalaisten asemia vastaan saa-j taa korkeakouluja täällä.

Miksi eivät miehet käy kirkossa? 
kirkossa ?

Slaavit perääntyvät Sereth-joc i 
taakse

vuttamatta kuitenkaan mitään 
muualla paitse onnistuen valloit­
tamaan Väinäjoessa olevan pie- . ,  s ,. . , . , . . ., - i i -  . , • • M ethodisti-kirkon pappi I. A.nei» Glaudonm saaren takaisin, e ,... i ■ f -  •• -• . , __.»• , 1 -  -n M Sutton lähetti 100 kirjettä tämänjonka he m enettivät saksalaisille , . , ...* . : Dn n tm ti (Ti »a iti 114» i t i 14» H i I is»
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räileniällä mitä niiden olisi teh­
tävä, vaan pyytelemällä. Epäile­
mättä tulevat tulokset olemaan 
laihat, sillä miehet joiden toi­
mintaa eivät unionistit määrää 
ollenkaan, eivät suinkaan välitä 
heidän anomuksistaan. Sitäkin 
vähemmän tekevät he sitä, kun 
tietävät että-unionistien toimin ­
nasta 'puuttuu kumouksellinen 
luonne, toisin sanoen, heillä ei 
ole päämääränään kapitalistiluo- 
kan valtiollisen mahdin kumoa­
minen, vaan ainoastaan saada 
siltä jonkinlaisia myönnytyksiä, 
jos niitä suvaittaisi antaa.

lä ei ole toisen talon rengin toi­
miin mitään määräysvaltaa. J i  
sen se saa huomata ennen kuin 
lainlaatijakunnan istunnot ovat 
loppuneet, mutta viisastuuko se

[mää murreta on mahdotonta eh­
käistä paheita ja rikoksia.

“Se on ollut sangen saastainen 
veijariroikka, käsittäen miltei 
kaikenkarvaisia rikoksellisia mur­
tovarkaista, taskuvarkaista ja

t.k. 4 päivänä.

DIPLOMATIA SUBMARIINI- 
SODAN JOHDOSTA

(Jatkoa enslmSiseltà sivulta.)

siitä, on kyseenalaista, sillä (}e-V a^akaapin räjä) ttelijöistä mur­
hapolttajiin ja kiristäjiin saakka.mokraatiset politikoitsijat saavat 

sen mitä he ovat olleet väillä­
kin, saavat voitot tvöantajille ja 
se ratkaisee asian.

Mitä itse ohjelmaan yleisesti 
tulee, on se äärimmäisen vaati

Poliisipäällikkö seuralaisineen on 
ollut salaliitossa Chicagon kata- 
limpien ainesten kanssa.”

Vangittujen ja vangittavien 
joukossa on useita politikoitsi- 
jain Irenkejä, vaalikätyreitä ja 
lahjuiagentteja.

-------------- □--------------

VAPPU 1917...
Kukapa ei tuntisi otsakirjoitusta: Vappu.
Vappu 19i7 ilmestyy huhtikuun ajalla, var­

maan tänä vuonna niin aikaisin, että ennättää 
kaikkialle ennen toukokuun alkua.

V appu ilmestyy tänä vuonna laajempana kuin 
kahtena edellisenä vuonna, tulien sisältämään 
lähes pari sataa sivua valittua lukemista.

Vappu on käynyt välttämättömäksi kevätjul­
kaisuksi, ollen se ainoa Amerikan suomalaisten 
keskuudessa ilmestyvistä kevätjulkaisuista, jon­
ka työläisen kannattaa itselleen hankkia.

Vappuun kirjoittavat täkäläiset työväen kir­
jailijat melkein kaikki, ollen sen virallinen toi­
mitus Toverin, Työmiehen ja Raivaajan toimi­
tuksien käsissä.

Keholtamme avustajiamme suunnittelemaan 
kirjotuksia, kuten kertomuksia, runoja ja kas­
kuja Vappuun ja lähettämään ne Toverin toimi­
tukselle maaliskuun alkupuoliskolla.

Seuraajassa on 
unionistien tekemiä muutamia 
anomuksia sikäläiselle lainlaatija- 
kunnalle. Tuomioistuinten in- 
junetioni valtaa työrettelöihin 
nähden vaaditaan rajoitettavaksi, 
ollen tarkoitus saada valtiossa 
hyväksytyksi Claytonin trusti- 
vastaista lakia vastaava säädös, 
joka kieltäisi tuomioistuimet kä­
sittelemästä työvoimaa tavarana. 
Kun vaatimus rajoittuu vain sii-

Wyomingino

maton. Siinä ei vaadita mitään
tuntuvampia parannuksia edes, I RAUTATIELÄISTEN 8-TUN-
puhumattakaan siitä, että vaa-l^ IN  LAKI YLIOIKEUDESSA
Uittaisi jotakin tuntuvampaa
muutosta, perusteellisempaa i , ~. . « . nutaamuutosta, kuten esim. lakimää­
räistä työajan rajoittamista, 
alinpalkkalakia, vanhuuden va­
kuutusta, täydellistä korvausta 
tapaturmien sattuessa, jne.

Valtion tapaturmavakuutusla­
ki tullenee käsittelynalaiseksi, 
sillä vakuutusyhtiöillä on suun­
nitelma senkin vähäisen vakuu­
tuksen poistamiseksi joka W yo-

an takavarikoimisesta, eli 
pakkoluovuttamisesta.

“Kongressilla on valta sään­
nöstellä rautateitten osakkeiden 
ja bondien ulosantamista”, sanoi 
Davis, väittäen edelleen, että 
Debsin jutussa tehdyn päätök­
sen mukaan kongressilla on 'val­
ta estää rautatielakot ja valtioi­
den välisen kauppaliikenteen häi­
ritsemisen.

"Saattaa olla, että kongressi
m m ««« on nvt voimassa, pääs-1 "  ..1'n.iell>'ttän.v< rautatieyhtiöitä, 

1 työläisiä

M1KSI LEHTEMME 
V IIL A  U SUUNTAA

uin hukutettava

höyrylaiva Alphonse Conseil, 
englantilainen höyrylaiva Les- 
bian ja japanilainen höyrylaiva 
Chinto Maru.

Lesbian oli 2.555 tonnin, 
Bergholm 1,716 tonnin ja Alp­
honse Conseil 1,519 tonnin kan- 
toinen.

Norjalainen laiva kaapattu ja 
viety Saksaan.

Berlin, 9 p. tamniik. — Vi­
rallisesti on ilmoitettu, että nor­
jalainen höyrylaiva Lupus, joka 
tavattiin mereltä kuljettamasta 
sota-kieltotavaraa on otettu kiin­
ni ja tuotu Hamburgin sata­
maan.-------------- □--------------  .
OREGONIN LAINLAATIJA- 

KUNTA TOIMESSA

(Ja tk o a  l : l t ä  sivu lta)

hen käsitteeseeni, että työvoima 
ei ole tavaraa, niin puuttuu sil­
tä kokonaan se peruste jolla työ­
väenliikkeen toiminnan tulisi ol­
la. Olisi edes pitänyt ulotut­
taa vaatimus siihen saakka, että 
tuomioistuimilla ej olisi ollen­
kaan valtaa sekaantua estetuomi- 
oinecn ahdistelemaan työläisiä 
lakko tapausten sattuessa.

Pesuhuoneiden vaatiminen kai­
kille hiil'1-"1 --
nen vaatimus.
naan pieni parailnus, m utta 
välttämätön. Jokainen hiilenkai- 
vaja tietää, miten epäkäytännöl­
linen ja epäterveellinen sellainen 
tapa on, joka nykyisin on vot-

täkseen itse
liikettä 1< lukkaantuneitten

. . . . .  „ -—isiä eikä yleisöä, säätämällä 
edelleen texemaanj mainitun lain, mutta sen, joka 

kus- laati tuon lain, olisi sallittava
tannuksella ja vapauttaakseen korjata sitä, eikä oikeuksien tu-

likaivoksille on eräs to :
Se on sellaise

(laisten, ovat jo kohottaneet sitä, I massa- kun jokaisen täytyy tul-

iyovaenlehtien tilaushinnan

vieläpä paljon tuntuvammin kuin 
suomalaiset lehdet, joiden tilaus­
hinta ei suinkaan korotettuna- 

| kaan tule olemaan niin korkeal- 
Kuten liikkeenhoitaja ilmoitti ia. \ ertailun vuoksi mainitia- 

jo eilisessä lehdessä, on johto- koon, että esim. New York Call 
kunta päättänj t korottaa lehden un kohottanut tilaushintansa 
tilaushinnan ensi maaliskuun a- sekseinään dollariin vuosikci 
lusta eteenpäin. Tällainen toi-¡raita.
menpide kävi välttämtätömäksi 
kaikenlaisten kirjapainotarpeit-i
ten kohonneitten hintojen takia, iUVaih,1U aina oUect suuteeiiisesti, 
kuten on jo monta kertaa ennerJ?aiJOU halvemmat kuin Porvan- 
tätä selitetty, toveri on näihin ' Wlulcn’ punuinaUa suurista pai- 
saakka ollut Amerikan halpakin- i vaieilUlsla’ Jolssa kYiia anneta in 
taisin suomenkielinen sanomaleh- i paiJOU PaPena> rauila «  llllTaa11 
ti ja se tulee olemaan sitä edel • | SvHaista ^Kemistä jota työläisen 
leenkin, sillä muut lehdet ovat Kdnuallai;51 lukea.
jo suurimmalta osalta korotta-1 piCUeiUplvn kauPUIlkie“ porvan- 

lciidet, jotka Kooltaan ovat sa­
manlaisia kuin meidän suomaiai-

neet tilaushintaa ja ne jotka ei­
vät ole sitä vielä telineet, tule­
vat tekemään sen lähimmässä 
tulevaisuudessa. Kun kerran 
lehtien, joiden tilaajamäärä o i  

paljon korkeampi kuin Toveri i, 
kuten Työmiehen ja Raivaajan 
esiin., ei kannata edelleen jul­
kaista lehteä nykyisillä hinnoilla, 
niin aivan mahton olisi Toveria 
sitä tehdä, vaikkakin sen tilaa­
jamäärä on Hiljoilleen kohoamas 
sa. Vaan se seikka, että viimei­
sessä yhtiökokouksessa saatiin 
vaikutetuksi siten, että muuta­
mat osastot hankkivat rahaa, jol­
la voitiin ostaa paperia varas­
toon silloin kun se vielä oli hal­
vempaa, teki mahdolliseksi sen, 
että tilaushintaa ei ole ennen tar­
vinnut kohottaa.

Nyt olisi jokaisen riennettävä 
tilaamaan loveri itselleen ennen 
kuin tilaushinta kohoaa. Tilaa­
malla lehden nyt, sa*a sen enti­
sellä hinnalla vaikka kuinka pit­
käksi ajaksi. Asiamiesten oli­
si nyt koetettava tehdä parhaan­
sa tilausten hankkimiseksi en­
nen kuin tilaushinta kohotetaan. 
Sillä ajalla voidaan hankkia viejä 
joitakin satoja uusiä tilauksia.

Tämän yhteydessä mainitta­
koon, että kaikki cnglanninkie 
liset puoluelehdet, vaikka niiden 
tilaushinta on tavallisestikin ol­
lut paljon kalliimpi kuin suoma-

set sosialistUehteminekin, maksa­
vat noin kuusikymmentä ja seit­
semänkymmentä senttiä kuukau­
dessa, tai kuudesta kahdeksaan 
dohariiu vuodessa, ja kuitenkin 
kannattaa englanninkielistä leh­
teä kustantaa paljon halvemmal­
la kuin suomalaista, koska eng­
lanninkieliseen voi esim. uutiset 
saada melkein kaikki valmiiksi 
kirjoitettuna, ja toimituskirjoi- 
tukset hankkivat teollisuuskorpo- 
ratsionit vapaasti.

Jokaisen työläisen tulisi jo kei­
tä kaikkiaan jättää porvarilehdet 
tilaamatta ja sen sijaan tilata 
vain omia lehtiä. Kun niiden ti­
laajamäärä kasvaa, paranee nii­
den sisältö vastaavassa määräs­
sä. Työläisellä ei ole henkises­
sä kehityksessään tärkeämpää 
tehtävää, kuin oman sanomaleh­
tensä tilaaminen ja sen sisällön 
tarkka seuraaminen? Vain sil­
le-pohjalle voi rakentaa oikean 
maailmankatsomuksen, sellaisen 
jonka “tarkistelu” ci ole tarpeel­
linen joka kerta kun tuuli kään­
tyy.

Uudistakaa tilauksenne 
ajoissa ettei lakkautus­
ta lehden lähettämises­
sä tule tapahtumaan!

la kotiin ja vasta siellä on mah­
dollisuus puhdistaa itsensä. Kul­
kea W yomingin pakkasessa mä­
rissä kaivosvaatteissa on enem­
män kuin rautainenkaan terveys 
voi pitempää aikaa murtumatta 
kestää. Ja se että pesuhuoneita 
ei ole näihin saakka yhtiöitten 
puolelta laitettu, osoittaa vain 
sitä miten äärimmäisen vähän 
sikäläiset riistäjät antavat arvoa 
työläistensä terveys- ja asunto- 
suhteille, se osoittaa sitä, että 
sikäläinen työväestö ei ole vieki 
vaarallisuuteen saakka kapinal­
linen.

Lakiesitys joka edellyttää t\ö- 
lavailisesti komissioina viraston perustamis­

ta ja tarpeellisten apulaisten 
asettamista sinne, kuuluu niin­
ikään ohjelmaan. Sama laki teki­
si pakolliseksi palorappusten 
asettamisen kaikkiin vleisiin ra­
kennuksiin ja teollisuustyöläisten 
turvallisuudesta huolehtimisen, 
jättäen tvökomissioneerien val­
vottavaksi että asetusta noudate­
taan.

Tämä olisikin tärkein koko oh­
jelman esityksistä siinä muodos­
sa kuin ne nyt tulevat esille, 
sillä kuten sanottu, estetuomioi- 
ta koskeva lakiesitys ei ole mis­
tään arvosta. Ja ylitä vähäisestä 
arvosta ovat ne pari muuta, jot-1 
ka samoin ovat jo esitetyt 
m’
jestelcmistä ja suurempien taka 
uksien vaatimista urakoitsijoilta 
koskeva.

Kun todistettavasti valtio voi 
ilman urakoitsijoita teettää työt 
paljon halvemmalla ja kunnolli­
semmin, niin miksi ollenkaan 
pyrkiä paikkailemaan* urakkajär- 
jestelniää? Miksi ei heti kerras­
saan esitetä sen tykkänään pois­
tamista?

Mutta vaikka tämä ohjelma 
onkin niin laiha, että se sellaise­
naan on jo melkein arvoton, ci 
senkään laiksitulemiscsta ole mi­
tään toiveita, sillä yksikään e- 
dustaja ci tunnusta olevansa mi-

työnantaiat k» irvausmaksuista. 
Valtion vakuutuslaitos, kaikista 
puutteellisuuksistaan huoliman i.4
on kuitenkin paljon edellä sen 
suunnitelman, jonka yksityiset 
vakuutuslaitosten omistajat ot­
taisivat k äv ta n t< »ön.

Kun porvaripuolueiden edus­
tajat aina tinkivät siitä minkä 
lupaavat ja lupaavatkin vain vä­
hän, niin niiltä ci voi saada mi­
tään ja siksi luonnollisesti taimi­
kin State hederation of Laboriu 
lainlaatijaohjelma on näin kovia 

S
lä ci ole mitään, odotettavissa 
ia pettymysten välttämiseksi ei 
juuri mitään vaadikaan. V mo­
nistien toiminnan yleisenä omi I 
naisuutena onkin sen vaatimat­
tomuus, mutta kun ei omaan 
voimaan luoteta, niin vaatimatto- 

•! mia täytyykin silloin olla. Oh­
jelman luonne voi muuttua vas­
ta silloin kuu oma puolue on

semättä täyteen työn alkuun on 
kuitenkin jo jotenkin varmaa, et­
tä istunnoilla tullaan ehdotta­
maan kieltolain täydentämistä 
väkijuomien valtioon tuottami­
sen kokonaan kieltämisellä ja an- 
karoitten rangaistusten määrää­
misellä rikkojille. \  aition ylim­
pien oppilaitosten uudestaan jär­
jestämisestä uhkaa tulla tiukka 
kinastus. \  ilmeisellä lainlaati­
jakunnan istunnolla asetettu tut- 
kijakomitea kun on ehdottanut, 
että 1’ulmannissa sijaitseva val­

ten tarpeiden ja vaatimusten mu­
kainen, eikä niinollen paperiko­
riin heitettävä.

Yhtiöt väittävät.
Rautatieyhtiön ten ylilakimies 

W alter D. M ines'väitti Adam- 
sonin lain rikkovan perustuslain 
viidettä pykälää ottamalla rau- 

vaatimaton. Se tietää että sil : tatieyhtiöitten omaisuutta rauta 
tietäisille säätämän palkankoro­
tuksen kautta ‘‘ilman asianmu­
kaista oikeudenkäyntiä eli lain­
käyttöä.”

Yhtiöitten taholta väitettiin e- 
delleen, että laki ei missään mer­
kityksessä säännöstele’ rautatie­
läisten työaikaa, vaan on se mie­
livaltainen yritys korottaa hei­
dän palkkojaan. Lakihan sel­
västi pakottaisi rautatieyhtiöt 
maksamaan miehille suurempaa

lisi anastaa tuota tehtävää”, jat­
koi Davis, väittäen, ettei laissa 
säädetyt rangaistusmääräykset o- 
le kohtuuttomat ja että niin suu­
resta kysymyksestä laaditun lain 
täytyy pakosta olla kokeellisen
ja epätyydyttävänkin ensimältä, t jon oppilaitos ((College) suliet- 
mUt!;T S1 •1, °n .Se yhteiskunnalhs- täisiin ja siellä opetettuja aineita 

varten lisättäisiin eräitä luennoi-

lainlaatijakunnassa; vasta silloin palkkaa samalta ajalta kuin he 
on työväestöllä ehdoton määrä-i saav‘1̂  nyt. Sellainen on oi-

keudetonta pakkoluovutusta. 
Tuomari Brandéis kysyi eikö oi­
keuden sopisi antaa virallista 
huomiota sille seikalle, että elin­
kustannukset ovat suuresti ko­
honneet, “ehkäpä sodan takia.”

Hiñes vastasi elinkustannusten 
kohoamisen ei olevan “sellaisen“, 
että sen aiheuttaman asiantilan 
voitaisiin kohtuullisesti olettaa 
saattavan vaaraan yleisön edut, 
mikäli tehokas rautatiepalvelus 

sanotaan viranomaisten kiristä- [011 kysymyksessä.
neen joka viikko vähintäin $1000. j 
Pakkovcroja on myös kannettu 
kapakoitsijoilta kuolettamalla ja 
sitten palauttamalla lupakirjoja 
poliiseilta, jotka ovat pyrkineet 
kohoamaan kersanteiksi ja' luut­
nanteiksi ja vielä luutnanteilta­
kin, jotka ovat tavotelleet kap- piireissä mahdollisuutta, että 
teenin asemaa; ja omaisuuden o-¡[autatieläisjärjestöjen edustajat, 
mtetajilta, jotka ovat halunneet 1 jotka pitävät neuvottelun Chica- 
saada verojaan alennetuksi. T a i-¡ go'jsa tällä viikolla, määräävät 
pumattomia tai “jotakin tietä-1 Jarjestöjensä jäsenet seisautta-

ysvalta edustajiinsa. 
-------------- □-----

i Yleisiä uutisia 1
BHIHUIIIIIIIIIEBIIIIilKIIIIIIIIHIIIM

LISÄÄ VANGITSEMISIA 
CHICAGOSSA

(Jatkua l:ltii sivulta)

via poliiseja on tinattu etäisin, 
piireihin siirtämisellä.

Yleisen rautatielakon uhka her­
mostuttaa riistäjiä.

Edelläkerrotun kamppailua 
käydessä ylioikeussalissa har­
kittiin W ashingtonin virallisissa

maan pyörät rautateillä.
-u------.—

llealyn sanotaan salaliittou-1 
j neen kontrollceratakseeu valtion

.......................  ' vankilaurakoita samalla koetta-
itt.im valtion painotöitteii jar-,en päästä vankilan tirehtööriksi.

Hoyne kieltäytyy kertomasta 
millaisia todistuksia on löydetty 
Aikuisissa etsiskelyissä, mutta 
huomautti kiinnittävänsä erikois­
ta huomiota erääseen, luutnant­
ti Whiten hallusta löydettyyn 
“viheriään kirjaan". Tämä, Höy­
lien mukaan, on huolellisesti pi­
detty rekisteri useista sadoista 
porttoloista, pelipaikoista ja ka­
pakoissa. Muutamien nimien 
kohdalla oli sellaisia muistiinpa­
noja kuin “voidaan toimittaa e t­
siskely , “päällikön", “kolmella 
tavalla”. Viimemainitun arveli

KREIKKAA YRITETÄÄN
SYÖSTÄ SOTAAN

Ul- (Ja tkua  1 :I t ä ‘s ivu lta)

lastaan vihamielisiä mielenosoi- 
tusmellakoita.

Venäläiset yhä perääntyvät Ru­
manian rajoilla.

Pietari, 9 p. tamniik.} — So- 
tavirasto on ilmoittanut, että Ve­
näjän sotajoukko on peräänty­
nyt Rumaniassa teutoonien e- 
destä Sereth ja Putna jokien 
muodostamalla linjalla, jossa a- 
settttaan uuteen puolustusrinta­
maan.

Hoyne vütiaavan miten rahat- B" Hn’ 9 tammik' ~  Vira,‘ 
lisestiovat jaetut.

Healv väittää olevansa syy­
tön. Hänen kuulustelun pitäisi 

Ta-Ik­u • • X -n • - , i alkaa 10 päivän kuluttua,taan velkaa iinionisteille, joiden i k

on ilmoitettu, että keski- 
valtojeft joukot ovat valloitta­
neet Gabreaskan kaupunkin Ro­
maniassa ajaen slaavilaisia jouk-

kaus aiennettiin j S ä T j Ä s a  í / “
äänillä pääsivät valtaan, eivätkä ; 000‘mm ollen katso tarpeelliseksij Muutamilta vangituilta väit- *kuuiaruiskua’ otettiin ^saaltiksuun. tiin vangiksi. 3 tvkkiä

upseeria otet- 
tykkiä ja 10

ta valtion yliopistossa. Collegen 
kannattajilla kuitenkin on omat 
edustajansa lainlaatijakunnassa- 
kin joten he tulevat vastusta­
maan kiivaasti sellaisia muutok­
sia.

Yksimielisesti hyväksyttiin 
kongressille lähetettäväksi ’ pää­
töslauselma, jossa suositetaan 
kansallisen kieltolain säätämistä. 
Päätöslauselma hyväksyttiin 
maanantaina a\ajais-istunnossa.-------------- D— -----------
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WASHINGTON

HOQUIAM.
Osaston kokouksesta t.k. 4 p.

W ash. valtion keskuskomi­
teaan valittiin jäsenet, kolme 
Hoquiamin osastosta. Neljä jä­
sentä valitaan Aberdeenistä. Va­
lituiksi tulivat: Theodor llan- 
nuksela, Arvid Tiainen ja Frank 
W artio.

L usia jäseniä yhtyi osastoon: 
Emil Mäki. John Molander 
W lm. Sinipanen. 
joukkoomme.

Ja
1 ervetuloa

$1,000 takaus.
Kaupunkimme 

koo vaatia tänä 
dollarin takauksen hotelleista, 
restauranteista, virvoitusjuoma- 
kanpoista ja ruuminkhausin jii- 
täjiltä. J ä lliä  takaus vaaditaan 
siltä varalta, ettei niissä myytäi­
si väkijuomia, kuten on ollut ta­
vallista näihin asti. Muiden liik­
keiden omistajat kuuluvat pitä­
vän tämän uuden /ikaasin aivan 
ennen kuulumattomana, Ameri­
kassa kun pitää ulia nain suuri 
takaus. Mutta edcllämianitun- 
laisissa liikkeissä kuulutaan kyl­
lä myytävän väkijuomia aivanJji 
siinä määrässä kun ainakin “ma- 
rässä valtiossa. Ehkä tuo uii^i 
toimenpide estää jonkun verran. 
Olikin arvotöin. x

Se Ambergris jonka kauntin 
koinissioneri Phil S. Locke löysi 
jä jonka arvo ensin luultiin ole­
van $50,060, on nyt tutkittu uu­
den kerran ja huomattu olevan 
aivan arvottoman.
Väkijuomalupakirjoja 1916 

on otettu kauntin virastosta
23,695. Jouluk. ollen suurin lu­
ku 4,707. Tämä meidän Grays 
Harbor kaunti on vienyt voiton 
kaikista muista kaunteista. Tila 
tämmöisenään ei siis näytä ai­
van kuivalta, ja jos vielä otam­
me lisäksi huomioon sen väki­
juomani paljouden, jonka myy­
vät salakapakoitstjat, niin niistä 
kokoontuu hirveä juoman pal­
jous.

Vastustavat sotilasopetusta.
Fäällä oli ollut kuolia Grays

virkakunta ai- 
vuotena 1,000

kaupungin tunnetuille miehille, 
joissa hän kyseli mikä on syynä, 
ettei miehet käy enemmän kir­
kossa. Nyt on pappi saanut ih­
meekseen semmoisia vastauksia, 
joita hän ei olisi uskonut saa­
vansa omilta lampailtaan, jotka 
ovat olleet hänelle kyllin uskol­
lisia. Jotkut sanovat, ettei ole 
rahaa uhrata semmoiseen tarkoi­
tukseen, toiset sanovat, että 
kirkko on menettänyt kaiken ar­
monsa ollakseen enään sillä ni­
mellä. Ja muutamat sanovat, et­
tä kirkon helmassa oleva kansa 
on ensimäinen painamaan ihmis­
tä alemmaksi, Jos hän on sattu­
nut jotenkin epäonnistumaan, ja 
että kirkkoon kuuluvalta kansal­
ta on vaikein saada minkäänlais­
ta avustusta tarvitseville. Siinä 
sen nyt näette miten omat koi­
rat purevat. Minä uskon että 
niissä vastauksissa on hullumpia­
kin, mutta ei ole päästetty jul­
kisuuteen.
$8.100 laskenut.

Hoquiamin kaupungin menot 
ovat viime vuonna laskeneet 8,- 
100 dollarilla, verrattuna edelli­
seen vuoteen. Pitävät sitä erit­
täin hyvänä saavutuksena. Ja 
sen johdosta kirjoittavat miten­
kä komissiooni-ballintomuoto on 
edullisempi edellistä tapaa.

Nyt ovat kaupunkimme isät 
alkaneet tuumimaaft, että viime 
vuonna ollutta liikemiesten ve­
ro tusta  olisi järjestettävä uu­
teen kuntoon, sillä he sanovat, 
että se ei ollut kyllin hyvin jär­
jestetty, koska ulkoapäin tuleva^ 
agentit voivat tehdä muutamissa 
tapauksissa enemmänkin pisnes- 
tä kuin paikalliset, jotka mak­
saa vuokraa ja veroa. Saapa 
sitten nähdä mitenkä he sen jär­
jestävät.

Nyt on vielä perimättä viime 
vuoden liikeveroja 80:ltä liik- 
keenpitäjältä, jotka on annettu 
lakimiehen perittäväksi. Saa 
nähdä panevatko putkaan nuo 80 
liikemiestä. Siitä mahdollisesti 
tulee hauska reissu, joka pääsee 
matkaan.
Työpaikat käyntiin.

'I .k. 8 p. pantiin täällä käyn­
tini muutamat seisauksissa olleet 
sahaniyhyt. Niitä on ollut sei­
sauksissa Grays Harborin ja 
W oodin sahamyllyt 'joulun ajan, 
niissä on korjattu joitain laitok­
sia. jotka nyt on taas saatu kun­
toon.

IMetsäkämpät ovat myöskin 
tässä ympäristöllä taas joululo- 
nian jälkeen päässeet alkamaan 
työnsä. Nämät viimeiset vesisa­
teet auttoivat metsän runnareita 
ja samalla miehiä, jotka niissä 
työskentelevät.
Automobiili oli vähällä mennä 

jokeen
t.k. 8 p. klo 6 aamulla. George 

Ebeiting ajoi autonsa niin varo­
mattomasti lähelle kun 8 kaihin 
slPa auki, että etupyörät me­
nivät jo ulos sillan syrjästä, jo­
ten heillä oli monen tunnin työ 
saada puskettua auto sieltä ylös.

Mooses.
Julkinen varoitus grays-harbori- 

laisille.
Olen kuullut, että muutamien 

Buttesta, Mont., tulleiden nais­
ten toimesta on alettu levittä­
mään semmoista huhua, että mi­
nun entinen mieheni Antti |un- 
ni, joka kuusi vuotta sitten o i 
«cuollut, olisi alkanut taas kum- 
nutt.eleinaan Buttessa ynnä muu­
alla oikein elävän tavalla.

Minä Antti Jumiin leskellä tah­
don huomauttaa semmoisten hu­
hujen levittäjille, että on paras- 

'akata puhumasta ja antaata
vuolleiden maÄa rauhassa, tai 
muuten tulen oikeuden kautta 
vaatimaan, että huhun levittäjät 
näyttävät puheensa toteen, joka 
on heille vaikeaa.

Hoquiamissa, Wash., tammik. 
8 p„ 1917.
______________ Emma Junni.

Kannattakaa niitä liikkeitä, jot­
ka ilmoittavat Toverissa.

S a l a is e t
Miehen taudit,

n. k. Tuskalli»flt vuodot,; Verenmyrkytys 
Uermovuodot. y. m. ovat selitetty ia  U a tv -— 

— hinta ilmoitettu 
kirjassa No: J... 
lo k a  o# vapaa 
kaikille suutu, 
miehille, jotka 
aitt pyytävät.

P. A.
LIGNELL CO.
Sc f u io b , W u.
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